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     54ª SESSÃO 
34ª Sessão Ordinária 

 
 
       Ata n.º 54/2018 – Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito (15-10-2018), as 
dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do Paraná, 

em sua Quinquagésima Quarta Sessão e Trigésima Quarta Sessão Ordinária. Com a presença de sete 
vereadores estando ausente a vereadora Rosana Rocha da Silva e Dorival Caetani. Sob a Presidência do 
Vereador Antônio Augusto Maciel Filho, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Lucas 
11, Versículo 29-32) realizado pelo vereador Anderson Cleiton Alves. No EXPEDIENTE foram apresentadas 
as seguintes matérias: Ata nº. 53/2018 – foi colocada em Discussão e aprovada por unanimidade; Oficio n. 
341/2018 – Autoria do Poder Executivo. Resposta ao requerimento n.008/2018, Indicação n. 22 e 23/2018; 

Oficio n. 345/2018 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo o Projeto de Lei n.881/2018; Oficio 

n. 71/2018 – Autoria da Secretaria de Assistência Social. Resposta ao requerimento n.008/2018; PROJETO 
DE LEI n.º881/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar 
abertura de Credito Adicional Especial no orçamento do município de Lidianópolis  para o Exercício de 2018 e 
da outras providencias – Foi encaminhado para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação 
Final; PROJETO DE LEI n.º875/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a 
efetuar abertura de Credito Suplementar no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 
2018 e da outras providencias; PROJETO DE LEI n.º876/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 

Autoriza Credito Adicional Suplementar na importância de R$15.000,00 (quinze mil reais); PROJETO DE LEI 
n.º877/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza Credito Adicional Suplementar na importância 
de R$46.000,00 (quarente a seis mil reais); PROJETO DE LEI n.º878/2018. Autoria do Poder Executivo. 
SUMULA: Autoriza Credito Adicional Suplementar na importância de R$42.500,00 (quarente a dois mil e 
quinhentos reais). No EXPEDIENTE, fez uso da palavra os vereadores: LUCIANA DE JESUS MAIA. Então 
esses projetos esses 875, 876, 877 e 878 são projetos suplementar aonde vai ser direcionado o orçamento 

das secretarias, tirando da própria secretaria para suprir mercado, para suprir material de expediente, para 
suprir material de consumo como foi colocado aqui. Entre esses aqui a gente tem aonde vai pagar também 
nossos estagiários da área da Assistência Social. Então, quando a gente fala a parte jurídica de terceiros que 
a gente fala é sobre esses pagamentos, as formas de pagamento, para o conhecimento do Cidico, da dona 
Cacilda, senhor João. Então, quando a gente fala essa palavra suplementar é que é um remanejamento 
dentro da própria secretaria, a dona Cacilda já está bem por dentro disso porque faz parte do conselho de 
assistência social e tudo isso já foi passado para eles através de reunião do conselho, né dona Cacilda. 

Então, é para o conhecimento mais de vocês dois, tudo isso é, como eu já disse, o remanejo dentro da 
própria secretaria que está acontecendo porque é uma forma da gente estar suprindo a necessidade de 
mercado do serviço de Convivência, do CRAS, CREAS, enfim, para nos suprir até o dia 31 de Dezembro 
porque nós temos um orçamento que nós fazemos, mas de repente aquele orçamento pode ter sido pouco, 
mas a gente tem como estar mandando pela câmara, aonde a gente está fazendo essa carta de crédito com 
a câmara, passando para que a gente possa estar pagando o mercado, papel, toner, essas coisas, como 
explicou o secretário para vocês na leitura, tá bom. Então, é isso que vai estar sendo aprovado hoje para 

que a gente possa estar dando andamento aos trabalhos da Assistência Social. Seria só isso, muito obrigado 
pela atenção. Na ORDEM DO DIA, foram apresentadas as seguintes matérias para discussão e aprovação: 
PROJETO DE LEI n.º875/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a 
efetuar abertura de Credito Suplementar no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 
2018 e da outras providencias – foi colocado em Primeira Discussão e Votação e aprovado por unanimidade;  
PROJETO DE LEI n.º876/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza Credito Adicional Suplementar 

na importância de R$15.000,00 (quinze mil reais) – – foi colocado em Primeira Discussão e Votação e 
aprovado por unanimidade;  PROJETO DE LEI n.º877/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza 
Credito Adicional Suplementar na importância de R$46.000,00 (quarente a seis mil reais) -  foi colocado em 
Primeira Discussão e Votação e aprovado por unanimidade;  PROJETO DE LEI n.º878/2018. Autoria do Poder 
Executivo. SUMULA: Autoriza Credito Adicional Suplementar na importância de R$42.500,00 (quarente a 
dois mil e quinhentos reais); – foi colocado em Primeira Discussão e Votação e aprovado por unanimidade. 
NA Tribuna Livre, fez uso da palavra a secretaria de assistência social, que fez apresentação em data show 

sobre sua secretaria. Na  EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da palavra: LUCIANA DE JESUS MAIA. 
Senhor presidente, deixa eu cumprimentar aqui a secretaria Lucia, nosso secretário José Antônio, dona 

Cacilda, nossa conselheiro de assistência social, Casagrande secretário da agricultura, Ricardo nosso 
estagiário de serviço de convivência de educação física, João, Cidico, Cláudio, Leslie, Beramar. Enfim, sobre 
a prestação de conta, eu falo assim, as vezes a gente pede a prestação de contas pela câmara e o espaço é 
muito curto, as vezes nas próximas prestações que forem pedidas, de repente era até bom se a gente 
pudesse fazer pela comissão mesmo porque ficou, eu sei que ficou coisas para trás e é curto, pelo regimento 

da câmara, esse espaço de 15 minutos que se pede e de repente a gente não consegue explanar aquilo tudo 
porque é extenso, mas a secretaria, principalmente  a Secretaria de Assistência Social e a secretaria de 
saúde, são muitos fundos, são muitas contas, são vários programas, né José Antônio, que vem vinculado a 
essa secretaria, de repente é diferente da secretaria da agricultura, o Casagrande sabe disso né, da 
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secretaria de esporte, enfim, urbanismo e as outras demais, mas esse caba se tornando delicado, de 
repente a gente vai ter que procurar novamente para tirar mais esclarecimento, o vereador que quiser 
procurar de novo a secretária novamente, sendo que o secretário também tem outras coisas a se cumprir 
dentro do município. Por isso que eu digo, assim, as vezes, não que eu sou contra prestação de conta aqui 
na câmara, eu só acho o espaço curto, de repente acaba não ficando esclarecido, as vezes a ideia, como a 
Lúcia acabou de colocar, de estar juntando todas as comissões, de estar explanando para as comissões, de 

repente vir no dia para estar passando para assembleia em geral, mas para sempre em geral, isso já é 
passado nas audiências públicas, já tem esse cálculo resumido, porque aqui foi detalhado, como a Lúcia 
colocou, resumido a gente já faz essa prestação de conta nas audiências públicas que acontece dentro do 
nosso município cada quadrimestre e de repente para nós vereadores, quando a gente tiver curiosidade de 
uma prestação de conta, essa ideia de estar colocando para as comissões, seria interessante porque de 
repente a gente pode marcar uma reunião fora, né Anderson, não sei se todo mundo pensa como eu e 

aonde vai ter uma hora a mais da gente estar especulando, fazendo pergunta, questionando, ficaria até 

mais interessante do que 15 minutos. Se fosse possível, presidente em exercício no dia de hoje, como a 
Lúcia acabou de colocar sobre a forma de pagamento, nós temos esses projetos que passou hoje pela nossa 
sessão e a gente precisa desse dinheiro para a gente dar andamento às atividades do nosso serviço de 
assistência social, se a gente pudesse fazer quarta-feira e teria que ser 11 horas, para a gente dar conta de 
estar pagando e o que nós necessitamos porque tem um prazo, eu acho que até o dia 22 se não me falha a 
memória, né Lúcia, tem um prazo que nós temos que fazer todo esse processo licitatório dentro do 
município e o nosso prazo até o dia 22 desse mês e como esse projeto ele ficou já, amanhã já faz 15 dias 

que está aqui na câmara para ser votado, então eu pediria se de repente o presidente em exercício possa 
estar passando aos demais vereadores se a gente podia fazer uma extraordinária Anderson de uma segunda 
votação desses projetos que estão aqui que foi colocado hoje, quarta-feira 11 horas da manhã. Seria isso 
minhas palavras e obrigado pela atenção, uma boa noite a todos. ODAIR JOSÉ BOVO. Boa noite senhor 
presidente, aos demais vereadores, comunidade aqui presente, secretários. Peguei a palavra por dois 
motivos. Primeiro, agradecimento a secretária pela explanação, como a Luciana falou a gente sabe que o 

tempo é curto, mas não deixa de ser importante, principalmente na Câmara Legislativa a qual nosso 
Presidente tem nos cobrados de estar participando da administração, eu acho que foi de muita valia porque 
abre a mente e a gente vê o universo que a secretaria não é só um detalhe, é vários segmentos, foi muito 
bom. O outro motivo é porque eu não li a programação do secretário da agricultura, Casagrande, vou ler 
aqui agora, então é o primeiro encontro de Jovens Rurais de Lidianópolis, a programação das 08:30 café da 
manhã, 8:30 às 9 horas abertura, às 9 horas às 10 horas palestra motivação e qualidade de vida pela 
EMATER, às 10 horas às 10:15 outro café, às 10:15 às 11:15 palestra alternativa de renda e diversificação 

da propriedade rural palestra com o Rogério Maia agrônomo da EMATER, as 11:15 às 12 horas trabalhos 
práticos a ser realizado para melhoria da renda com palestra com Ricardo Brentan técnico agrícola da 
prefeitura, meio-dia a uma hora almoço, às 13:30 dinâmica troca de ideia com produtores, 14:16 horas 
visita técnica nas propriedades modelos de Lidianópolis. Então, desde já em nome da secretaria a gente 
agradece pelo trabalho que o pessoal da agricultura vem fazendo. Era isso presidente. ANDERSON CLEITON 
ALVES. Boa noite senhor presidente, aos demais vereadores, secretário Beramar, nosso jurídico Leslie e boa 
noite a todos que se fazem aqui presente. Primeiramente quero agradecer a secretária Lúcia da assistência 

social de vir aqui fazer a explanações do município do que está acontecendo e percorrendo durante esse 
2017/2018 pela Assistência Social. Também quero até dizer aqui que eu falei na semana passada sobre o 
requerimento e sobre um e daí puxei esse que até no motivo para aprovação do outro, eu disse que o Val, o 
presidente Val tinha chegado em mim com o requerimento pronto pedindo para que eu assinasse para esse 
requerimento dos pedidos da assistência social, na época, eu falei para ele, até no início que poderia sim e 
já teria esse pedido, esse requerimento, eu acho que alguns anos anterior e que não tinha problema que eu 

assinaria enquanto os outros assinassem e tudo. Então, até mesmo não participei quando foi formular o 
requerimento, porque até mesmo na formulação de requerimento eu também já estava pronto, eu só 
assinei, secretário, poderia sim ter colocado aqui nesse requerimento quando viesse aqui fazer a explanação 
em plenário que desce um tempo maior de passando pelo, até mesmo aqui no requerimento dizendo para 
ver a legalidade de não só os 15 minutos, pedindo 30 minutos, 40 ou uma hora para que viesse explanar 
porque aqui está no requerimento pedindo explanações em plenário, porque até então eu não tinha essa 
documentação Lúcia na mão e não tem nem como cobrar também de você de ter isso aqui alguns dias antes 

para que a gente pudesse ter analisado e para a gente se conversar agora e fazer as perguntas no que 
surgiria uma dúvida para a gente porque no requerimento não estava, no requerimento só estava que você 

viesse aqui e explanar para a gente sobre esses itens que foram aqui. Então, quero dizer que eu deu tempo, 
eu só vi agora, mas a gente vai estar olhando, assim como a Lúcia falou que vai estar a disposição desse 
legislativo, Mineiro, para que a gente esteja perguntando e conversando e no decorrer do tempo, com 
certeza, nunca negou nada para nós aqui. Também afirmou que a vereadora Luciana pediu, a Lúcia 
comentou comigo que é necessário e essa extraordinária porque vence algumas licitações até o dia 22, 

então, se houver uma maneira presidente de você confirmar com a casa e se puder ter essas 
extraordinárias, eu estou aí, eu concordo. Só comentar que que eu gostaria que o presidente, eu acho que 
foi em viagem, não sei se o porquê, que ele estivesse aqui hoje porque assim como ele conversou comigo 
pedindo para assinar, como o Ferrugem, para Odair, poderia estar aqui junto para ter ouvido a secretária 
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que ela falo. Só isso e boa noite. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. A extraordinária está marcada para 
quarta-feira às 11 horas, mas eu vou consultar o plenário e seja votado, Anderson 11, pessoal todo 11 
horas. Então, fica marcado para quarta-feira às 11 horas. Eu quero agradecer a presença também do 
pessoal, secretária Lúcia, dona Cacilda, Casagrande, o pessoal presente que esteve hoje aqui na sessão. 
Como não tem mais nada para ser falado na explicação, a gente vai na parte final. Então, fica convocado 
quarta-feira às 11 horas. Com a proteção de Deus e com a presença de sete vereadores eu declaro 

encerrada trigésima quarta sessão ordinária do dia 15 de outubro 2018. E, nada mais havendo, encerrou-se 
a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor 
Administrativo e será afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e 
os demais vereadores.  

 
 

 

ANTONIO A. M. FILHO                                    ODAIR JOSE BOVO 
                                       Presidente                                                 1º Secretario 
 
 

 
 

Assinado digitalmente por: LIDIANOPOLIS CAMARA DE VEREADORES:72483597000183
PUBLICAÇÃO DO ORGÃO OFICIAL
Data da assinatura: 12/11/2018 às 23:51:10

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                               3 / 3

http://www.tcpdf.org

		2018-11-12T23:51:10-0200




